

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

августа 1941 г.

№ 185

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ДРУЖНО ПРОВЕДЕМ ОЗИМОЙ СЕВ

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) установил для нашего района провести озимой сев с 8 по 18 августа.

Колхозам предстоит важнейшая работа, ибо в это время закладывается основа высокого урожая 1942 года. Высокий урожай должен быть достигнут во что бы то ни стало, так как обильный урожай один из залогов победы над злейшим врагом всего человечества — германским фашизмом.

В условиях военного времени большую угрозу представляет запоздалый сев озимых. Учитывая это обстоятельство, ряд колхозов приступили к севу. Первым в районе, 7 августа начал сеять Буренинский колхоз имени Крупской. Колхозники решили выдерживать установленные сроки сева и добиться получения высокого урожая.

Вчера приступил к севу озимой пшеницы Серовский колхоз «Путь Ленина». Семена пшеницы засеваются только сортовыми. В Веденинской сельхозартели «Солнце полей» на севере работают три сеялки, в Спиридоновской «Непобедимый» — 2 сеялки. Сев будет проведен только рядовым способом, чистосортными семенами. Посевные работы начал Копылихинский колхоз «Победа». Второй день сеют колхозники Опушкинской сельхозартели «Оживление». Засеяно 15 га сортовыми семенами «Вятка». Севец тов. Крюков засеивает по 6 га в день — полторы нормы. В Б.-Гореве пятью сеялками сеют второй день.

Сроки сева озимых должны выдерживать все без исключения колхозы. Посеять быстро и высококачественно — вот основная задача колхозников. Одновременно с уборкой и обмолотом хлебов надо вести посевные работы. Для этой цели использовать каждый час благоприятной погоды. Правления колхозов должны добиться такой организации труда, чтобы успешно ве-

сти и жнитво, и молотбу, и сев, не допускать очередности.

Высокий урожай будущего года будет зависеть от качества семян, посевных работ. Нынче все колхозы должны посеять только сортовыми, тщательно очищенными семенами и рядовым способом. Поэтому молотбу хлебов в первую очередь вести с семенных участков. На севе использовать все сеялки, максимально их загрузить, работать в две смены.

Правления колхозов должны поставить строгий контроль за нормами высева семян, за качеством посевных работ, ибо качество сева — самое главное условие.

Руководители колхозов должны вслестически поощрять перекрестный сев, расширение площадей под посев озимой пшеницы, увеличение сева ржи за счет залежей и освоения земли.

Как доказано, наилучший результат получается при посеве наиболее выровненными семенами. Стало быть, отдельные выходы из-под зерноочистительных машин не должны смешивать между собой, а высеивать отдельно.

И, наконец, надо добиться такого положения, чтобы все колхозники на севере работали высокопроизводительно. Не допускать простоя машин, лошадей. Чем быстрее и высококачественнее проведем сев, тем лучше будет урожай будущего года.

Нет сомнения, что колхозное крестьянство, движимое одной целью — стахановской работой помогать Красной Армии громить врага, — на севере будет проявлять образцы самоотверженного труда.

Посеем озимые в установленные сроки и высококачественно. Заложим основу высокого урожая в 1942 году. Этим самым мы ускорим гибель кровавых германских палачей!

В фонд обороны родины

КОЛХОЗНИКИ СДАЮТ ОБЛИГАЦИИ И ПРОДУКТЫ

В конторе Панфиловской сельхозартели «Первые входы» многолюдно. Колхозники внимательно слушают сообщения о создании фонда обороны страны. Панфиловцы единодушно одобрили инициативу передовых людей о создании фонда

обороны и решили выделить 2 центнера мяса. Филипп Веденевич и Степан Пантелевич Голубевы сдали свои облигации госзаимов на сумму 230 рублей.

В фонд обороны колхозники сдают продукты: масло и яйца.

ТОВ. ПОЛЯШЕВ УПЛАТИЛ СЕЛЬХОЗНАЛОГ И СТРАХОВКУ

Алексей Гаврилович Поляшев (Опушкинская сельхозартель «Оживление») внес в фонд обороны родины облигаций на 50 рублей. Он досрочно уплатил сельхозналог, страховку, под-

писку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) — 100 рублей и полностью рассчитался по мясу, маслу, яйцам, шерсти и кожепоставкам. П. Серов.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и бросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военны-

ми объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АВГУСТА

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных бое-

вых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немец-

ких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

АРАБСКИЕ СКАЗКИ НЕМЕЦКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ИЛИ ШЕСТИНЕДЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающая в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Разумеется, что Советское правительство своевременно создавало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако, никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою Родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленными 895 тысяч, танков — 13145, орудий — 10388, самолетов — 9082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках Германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не просто пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому —

крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного действительная картина, итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно зарвавшейся немецкой пропаганды.

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

Постановление исполкома райсовета
депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б)
от 9 августа 1941 года

Проверкой установлено, что отдельные колхозы Михайловского, Черновского и других сельсоветов медленно приступают к уборке нового урожая и до сих пор вместо боевой напряженной работы продолжают раскочку. По району на 8 августа сжато ржи 2171 га, льна вытерблено всего 552 гектара. На уборке участвует только часть колхозников, труд их организован плохо. В Девушанском колхозе, Копылинском сельсовете работу начинают в 8—10 часов утра, в ряде колхозов устраиваются большие перерывы на обед, а вечером работу кончают очень рано.

Женщины, сенокосилки и льнотеребилки на работу не переключены и используются очень плохо. В Б.-Кирилловском колхозе машинисту не установлена дневная норма выработки.

Это свидетельствует, что сельские советы и первичные парторганизации вопросами уборки занимаются поверхностно, ею не руководят по-настоящему, слабо помогают колхозам находить и устранять недостатки первых дней уборки и не используют патристический подвиг среди колхозных масс для быстрого проведения уборки в сжатые сроки и без потерь, проявляют недопустимое благодушие и беспечность.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) считают такое положение нетерпимым, ведущим к затяжке уборки урожая и хлебобосдачу государству.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей колхозов, сельские советы и первичные парторганизации начать массовое жнитво ржи, покончить с раскочкой и добиться напряженной работы с первого же дня массовой уборки во всех колхозах, включив в работу поголовно всех взрослых колхозников, подростков и школьников. Строго соблюдать сделанную оплату труда и на ее основе обеспечить работу в колхозах от темна до темна, максимально уплотнить рабочий день, не допускать длинных перерывов на обед, организуя питание

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ.
Секретарь РК ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

„Работаю за себя и за сына“

Колхозники Артамоновской сельхозартели «Восход» в этом году на уборке урожая работают по военному, как на фронте. В бригаде Николая Малышева три звена. Руководители их М. Г. Быстрова, М. П. Быстрова и М. А. Малышева умело расставляют рабочую силу, сами трудятся по-стахановски, от темна до темна. Тербление льна на площади 6 га закончили в два дня.

Первенство в уборке завоевало звено М. Г. Быстровой, получившее хороший урожай льна. С площади 1,5 га натерблено 3900 снопов — на 900 снопов больше, чем в других звеньях. Члены этого звена А. Т. Смирнова, М. П. Быстрова работали на терблении льна за четверых. Звено дружно приступило к уборке ржи. В поле выходят в 4 часа утра. А. В. Веселова, М. А. Малы-

шева, А. И. Веселова и семидесятирехлетняя Устинья Карповна Веселова нажимают вручную по 220 снопов — около двух дневных норм.

— Мой сын мобилизован в Красную Армию защищать родную землю от посягательства германских фашистов, — говорит Устинья Карповна. — Я работаю и буду работать в колхозе за себя и за сына.

Машинист Петр Константинович Веселов скинает по 6 гектаров в день при норме 3 га.

Во второй бригаде на уборке льна и ржи хорошо работают Вера Лапина с дочерью-ученицей, школьница Нюра и Катя Шумиловы, Люба Рыжова.

В. Тимофеев.

Председатель Ворошиловского сельсовета.

СОРТОВЫМИ СЕМЕНАМИ

Серовский колхоз «Путь Ленина» приступил к севу озимых. Вчера двумя саялками сеяли озимую пшеницу. Сев проводят исключительно сортовыми семенами.

В. Тимофеев.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

На днях в школе механизации закончились краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Специальность комбайнера получили 8 женщин: тт. Соловьева (М.-Кирилловский колхоз), Лаптева (Золотовский), Подиванова (Максимовский сельсовет). Специальность трактористов получили 12 человек.

После окончания курсов преподаватель школы механизации сельского хозяйства тов. Семенов выехал с льнотеребилкой в Климовский колхоз имени Ю. М. Кагановича. За один день тов. Семенов вытербил льна 12 гектаров, выполнив три нормы.

НОРМЫ ПЕРЕКРЫВАЮТ НА ЛЮБОЙ РАБОТЕ

Колхозы Веденинского сельсовета организовано ведут уборку озимых и тербление льна. На полях работают все трудоспособные колхозники, старики и дети. На жнитве ржи, терблении льна и других работах колхозники вдвое-втрое перевыполняют нормы выработки. А. С. Слепышева, Е. П. Борисова, Т. Барина (Веденино) и другие на уборке озимых выполняют нормы на 200 процентов.

В Веденинском колхозе сжато ржи 40 га, в Больше-Терсенском — 25 га, вытерблено льна 8 га.

Вчера и сегодня колхозы начали озимой сев. Н. Цветков

Восемь жаток

В колхозах Горевского сельсовета в разгаре массовая уборка озимых и тербление льна. В Мало-Горевском имени Ворошилова из 100 гектаров сжато 40 га. Три жатки работают бесперебойно. Колхозники, все как один, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Сорок процентов всей площади озимых выжато в Рябовском колхозе имени Фрунзе. Колхозница Е. Строганова и многие другие ежедневно выполняют дневную норму на 186 процентов.

В Панфилове на жнитве работает 8 жаток. П. Серов.

БОГАТОМУ УРОЖАЮ — ОБРАЗЦОВУЮ ВСТРЕЧУ

Богатому урожаю Больше-Лопатинский колхоз «Ворошиловский стрелок» подготовил образцовую встречу. Инвентарь отремонтирован, подготовлены три тока, девять овинов, три склада и 100 мешков. Каждый член бригады знает свое место работы.

В озимом поле плотной стеной стоит высокая рожь. Колхозники организовано начали уборку ее. Из 79 га сжато уже 40 гектаров. На поле густо стоят аккуратно сложенные десятки снопов. Колхозницы П. П. Веселова, В. Козлова и П. Чистякова выжинают ржи вместо нормы 0,15 га по 0,24 га. Н. Оленев.

СЫН

Он по несколько раз с горящими глазами перечитывал письма отца с финского фронта.

Володя гордился отцом. Он рассказывал товарищам о том, как красноармейцы бьют белофиннов.

В один зимний день пришел почтальон. Володя бросился к нему. Давно не было писем с фронта. Почтальон подал ему конверт необычной формы, странно посмотрел на мальчику, ласково погладил по голове и быстро ушел, не сказав ни слова.

Все это не предвещало ничего хорошего. Мамы не было дома, и Володя до самого ее прихода не решался вскрыть странный конверт. Так и застала его мать заснувшим на подоконнике, с вытянутым грустным лицом.

Командование сообщало, что «лейтенант Илья Арсентьевич Козырев погиб смертью храбрых за Родину».

Когда началась война с немцами, Володе только что исполнилось 14 лет. Он отдыхал в пограничной деревне у тети с сестренкой Зиной, купался, ездил верхом.

Бои происходили совсем недалеко. Из села эвакуировали детей. Мать была на работе в Ленинграде и не могла приехать за ребятами. Тетя увезла маленькую Зину. А Володя категорически отказался уехать. Он не спал целую ночь. Он долго думал. Наутро вместе с Женей Яковлевым Володя ушел в лес.

Колхозный пастух сказал, что в лесу расположились красноармейцы. Вот они и понесли бойцам две кринки молока и два карава хлеба. В лесу их встретил политрук. Поблагодарил за молоко и хлеб, внимательно выслушал просьбу: принять их в армию, чтобы бить фашистов.

— Нет, — сказал политрук, — принять вас сейчас нельзя, вы еще малы. Но помогать красноармейцам вы можете.

Политрук дал ребятам задание: сбегать в соседнее село, узнать — подошли ли немцы, сколько их и какие у них машины.

Это было настоящее боевое поручение. Володя и Женя прибежали в свое село. Жителей там почти не осталось. Даже седой, как дубь, Фрол Игнатьевич ушел с колхозным стадом на восток.

В опустевшем отделении милиции они нашли две старые берданки, прихватили их с собой и побежали в соседнее село. Не доходя до околицы, Володя заметил солдат в не нашей одежде. Немцы! Он ухватил Женю за полу рубашки и оба упали на дно канавы. Они очень перепугались сначала.

Но ведь у них было боевое поручение! Ребята спрятали берданки в канаве и пошли дальше. В селе действительно были немцы. Они хозяйничали там, резали кур, свиней. Солдаты не обратили никакого внимания на двух босых ребятшек в выцветших голубеньких рубашках. Ребята прошли по всему селу. Володя запомнил количество танков, машин, мотоциклов, сосчитал даже людей. Затем ребята незаметно выбрались из села, взяли в канаве свои берданки и побежали в лес.

Политрук внимательно выслушал их, записал сведения.

С этого дня началась боевая

жизнь Володи Козырева. Он встретил в лесу партизанский отряд под начальством одного коммуниста из района. В отряде ему и Жене дали настоящие винтовки и по 20 патронов. Ребята выполняли роль разведчиков.

Вскоре Володя стал уже настоящим бойцом и достал даже две гранаты, которые носил у пояса.

В одном из походов он потерял своего друга Женю Яковлева и очень горевал. Но начальник разведки, старший лейтенант Жданов взял его к себе. Володя полюбил его, как старшего брата, и не расставался с ним. Ходил с ним в самые опасные разведки. Бойцы очень привязались к синеглазому мальчику. Так он и остался среди них — сын разведоты.

Когда несколько бойцов отстали от своей части и были отрезаны немцами, Володя получил особое задание. Он проник знакомыми тропками в тыл к немцам и вывел бойцов к своим. Тут уже сам полковник обнял Володю, выразил ему благодарность и сказал, что он достойный сын своего отца. Это было высшей похвалой для Володи.

И вот поле, в котором теперь состоял Володя, пошел в наступление. Перед полком шла разведка во главе со Ждановым. И в разведке, конечно, был Володя. Володя направился, как всегда, прямо в тыл к немцам. Видит, на перекрестке дорог — дощечка, а слова немецкие. В школе Володя имел по немецкому «хорошо». Прочел он слово «штаб» и еще какое-то слово: что-то вроде «панцыря». А что это значит, понять не может. Пожалел Володя, что на «отлично» по-немецки не вытянул, но теперь уж ничего нельзя было поделать. Подошел к селу, понаблюдал — и обратно.

Вернулся ночью. В лесу было страшно. И сильно билось сердце. Но он был бойцом и разведчиком. Ему нельзя было бояться! К Жданову добрался Володя благополучно. И про дощечку штаба рассказал, и про непонятное слово.

Старший лейтенант был доволен результатами разведки и тут же сообщил о них полковнику.

А на утро передовая рота пошла в атаку. Жданов категорически запретил Володе идти в бой.

— Твое дело разведка, — сказал он ему, — очень большое и важное дело. Мы не можем рисковать тобой. Если что с тобой случится — полковник с меня голову снимет. Да я и сам... — Жданов оборвал фразу и ласково посмотрел на Володю.

Володя обещал не ходить в атаку.

И не выполнил обещания. Он бросился в бой в месте со всеми бойцами. Он взял бутылку с горючей жидкостью и бросил ее в фашистский танк. Он стрелял из винтовки и сам видел, как от его выстрела упал толстый фашист. И он вместе со всеми бойцами ворвался в деревню.

Он знал, Володя: если бы его отец смотрел на него сейчас, он был бы доволен своим сыном.

АЛ. ИСБАХ.

Действующая армия.
И. о. отв. редактора
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ № 22315. Урень, тип газ.
«К. П.» Тираж 3500 экз.